

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA.

AÑO XXXIX NÚM. 10924 TERCERA EDICIÓN Madrid, Sábado 18 de Febrero de 1888 DE LA NOCHE OFICINA: FACTOR, 5

MILAGRO DE LA VIRGEN

La preciosa música de esta zarzuela, *La Bruja y Los lobos marinos*, todas del maestro Chapi. *Cádiz, Nina Pancha, Chateau-Marquise*. Pianos baratos garantizados.—P. Martín, Correo, 4.

ALBUM DE SALON.

Periódico ilustrado músico-poético: 2.º número 50 cént. Se vende y suscribe en las principales librerías, almacenes de música y en las oficinas del periódico, Capellanes, 1 duplicado, 3.º.

PROPIETARIOS: AL 5 Y 6 POR 100 ANUAL DINERO

para hipotecas. Crédito personal, señalamiento de fincas en Madrid y provincias. Informarán Victoria, 7, 2.º.

REPOSTERIA DE VIENA. ALCALÁ, 42.

Depósito de cerveza inglesa legítima. Teléfono 829.

HABITACIONES AMUEBLADAS. LEONES, 2, pral. izqda.

TORO SUIZO DE TRES AÑOS. GRAN RAZA PARA

padre. *Jacometrozo, 45, 2.º derecha.*

IMPOTENCIA

Estabilidad, Esperanzas, Dignidad, curada por SPANIA. Tratamiento de la impotencia, exenta de todo peligro. Anales de medicina y cirugía. Folioletto ó consultar gratis al Director del Gabinete Médico Norte Americano.—MONTAÑA, 33, 1.º, MADRID.

CASA MARTINHO. ESQUISITAS TARJAS

de Cuaremas a 2 ptas. Arenal, 6.

DINOSAURIO DE 7 A 8.

NOTICIAS DEL DIA 18 DE FEBRERO

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:

MARINA.—Reales decretos nombrando oficiales primeros de este ministerio a D. Tomás Oller y Mansilla y D. Ubaldino Montojo y Pasaron.

FOMENTO.—Real decreto aprobatorio del presupuesto reformado de aumento de obras a las de las Islas.

Otro id. del presupuesto de la primera sección de la carretera de Barcarrota a Chelos, provincia de Badajoz.

Otro id. del presupuesto adicional al de la construcción de los trozos tercero, cuarto y quinto de la carretera de Carrion de los Condes a Lerma, provincia de Burgos.

Otro id. del presupuesto adicional al de la carretera de Talavera a Casavieja, provincia de Toledo.

GOBERNACION.—Real orden nombrando médico director numerario de baños y aguas minero-medicinales, a D. Marco Antonio Díaz de Cerio, que es el primero de los supernumerarios.

LA AGENCIA FABRA NOS TRASMITTE ESTA madrugada los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 17.
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 81'90; 4 1/2 por 100, 106'70 0/0.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 67'35 0/0.—Obligaciones de Cuba, 486'50.—Jonsolidados ingleses, 102 0/16. Última hora: 4 por 100 exterior español, 67 1/4.

Londres, 17.
Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 67'06.

Port-Saïd, 17.
Ha salido de este puerto, sin novedad a bordo, el vapor-correo de la compañía *Isla de Mindanao*.

Colombo, 17.
Hoy ha salido de este puerto con dirección al de Aden, el vapor-correo *Mercedes*, de la compañía Traslántica.

París, 17.
El ministro de Negocios extranjeros, señor Florens, ha llegado hoy a París, recibiendo al cuerpo diplomático.

París, 17.
Ante numerosa concurrencia ha continuado hoy la vista de la causa contra el Sr. Wilson y consortes.

El Sr. Wilson, contestando a las declaraciones de la Rattazzi, dice que ésta no pasaba de las puertas del Eliseo; que solo una vez vió a Legrand para que recomendara al hijo de éste que debía ser sometido a un consejo de guerra, y que cree que Legrand obtuvo una condecoración merecida.

Los demás interrogatorios no dan a conocer ningún hecho nuevo.

Comienza la audiencia de los testigos. **París, 17.**

Cámara de los Diputados.—El Sr. Sansleroy pide que se declare urgente la proposición por él presentada, pidiendo que se abra una información respecto de las cuestiones que se refieren a la espiración del privilegio del Banco de Francia.

El ministro de Hacienda, Sr. Tirard, se opone porque se trata de crear una confusión entre el poder legislativo y el ejecutivo.

Se desecha la urgencia por 323 votos contra 199.

La comisión de presupuestos ha desechado la proposición del baron de Söbevan, rotada ayer en la Cámara, contra la voluntad del ministro de Hacienda.

París, 17.
Continúa la sesión de la Cámara de los Diputados.

El Sr. Herisse, radical, presenta una proposición disponiendo que los ministros no podrán ser elegidos diputados ni senadores durante el ejercicio de sus funciones y solo seis meses después de haber cesado en su cargo.

Pide que la proposición se declare urgente. El ministro Sr. Serrign se opone a la urgencia, diciendo que la proposición tiene un carácter de cuestión personal contra el señor Florens, y añade que está dispuesto a contestar a la interpelación anunciada sobre las elecciones de los Altos Alpes.

Declara que el gobierno es completamente neutral en ellas.

Las palabras del ministro suscitan vivas protestas originando un debate muy agitado. El Sr. Mailhard, radical, acusa al gobierno de resucitar el sistema de las candidaturas ocultas.

Puesta a votación la urgencia, es desechada. **París, 17.**

Las noticias oficiales de San Remo aseguran que el Kronprinz está mejor, pero el periódico el *Temps* ha recibido despachos particulares que afirman lo contrario.

Berlin, 17.
La Gaceta de la Cruz se empeña en que existen negociaciones en Roma para la entrada de España en la triple alianza.

Esta noticia ha sido sin embargo desmentida categóricamente. **Barcelona, 17.**

Es sorprendente la actividad con que se llevan los trabajos para la próxima Exposición Universal.

La construcción de todos los edificios de la misma está muy adelantada y seguramente la inauguración se verificará el día 8 de abril próximo.

Hay un gran pedido de locales. Las anunciadas carreras de caballos se verificarán fijamente los días 6, 10 y 13 de mayo.

Nápoles, 17.
A bordo del acorazado *Castilla*, ha llegado a este puerto la misión marroquí.

Copiamos de La Iberia:
«El Sr. Gamazo podrá apreciar de esta ó de la otra manera, con criterio más ó menos estrecho, ciertas cuestiones económicas, porque las encontradas opiniones en estas materias son patrimonio de todos los partidos y han ocurrido en todas las mayorías; pero el señor Gamazo ha dado muy recientemente una gran muestra de disciplina política al defender, con la elocuencia y el entusiasmo que lo hizo, la proposición de confianza al gobierno.»

Anoche se celebró en el Círculo Reformista la anunciada reunión, para presentar a los socios a los 63 individuos del distrito de Palacio que ha ingresado en el partido liberal reformista.

El Sr. Linares Rivas, después de darles la bienvenida, pronunció un discurso de violenta oposición al gobierno, y singularmente a los Sres. Sagasta y Montero Rios. Al primero le acusó de tonaz y de indiferente para atajar la incompañía.

Comparando de la cuestión Montpensier, dijo que el gobierno había fallado con desdoro y con violación a las leyes. Reconoció a los principios mayores derechos que a los demás. Solo pueden tomarse medidas extraordinarias cuando esos principios cometan actos que afecten a la patria y a las instituciones, en cuyo caso debiese presentar a las Cortes un proyecto de ley de espulsión.

Pasando a la cuestión política, declaró que el partido reformista quiere llevar a la Constitución todos los principios liberales de que hoy carece, diferenciándose del partido dominante por lo menos en esto, porque la fórmula de las garantías de los Sres. Montero Rios y Alonso Martínez nada significan.

Acercado de la cuestión económica, afirmó que el reformismo no tiene escuela: se atempera a las circunstancias, y estas exigen que impere el proteccionismo.

Analizó la conducta del Sr. Montero Rios en determinadas circunstancias, mereciendo del orador algunas censuras.

Terminó su vehemente discurso diciendo que el gobierno nada hace que pueda merecer el título de liberal, pues el jurado, único proyecto que pudiera calificarse así, está hecho de tal modo, que está seguro que cuando vuelvan los conservadores, echarán abajo la institución.

El Sr. Peraz de Soto saludó a los concurrentes y explicó en breves palabras la causa de haber abandonado él y sus amigos el partido fusionista. En concepto del Sr. Peraz de Soto, el fusionismo es imposible permanecer todo aquel que busque la democracia, cosa que se encuentra en el partido de que es jefe el señor Lopez Dominguez.

Siguió en el uso de la palabra el Sr. Romero Robledo. Fue muy breve. Q uieren suprimirnos, dijo, los partidos contrarios, pero mientras haya fe en nosotros no lo lograran. Hizo un cumplido elogio de las cualidades de S. M. la reina, calificó de reyes de baraja a algunos políticos. Nosotros, añadió, pedimos justicia; ya que no nos la quieren conceder, levante la bandera de la caridad y hagamos un esfuerzo para enviar recursos a las familias de las víctimas de Rio Tinto.

A este fin propuso que se hiciera un llamamiento a todas las sociedades constituidas en Madrid para que contribuyan al pensamiento, y que todos los abogados del círculo se constituyeran en defensores ante los tribunales de las víctimas de aquellos sucesos.

Corrió los discursos con su brevisimo el señor Lopez Dominguez. Celebró la entrada en el partido de sus nuevos amigos, manifestando conforme con lo espuesto por los Sres. Linares Rivas y Romero Robledo, y terminó con esta frase: «Se me censura porque hablo poco, pero en lo sucesivo me propongo hablar menos y obrar más.» (Aplausos.)

La reunión terminó a las once.

Dico anoche La Iberia:
«Promete ser muy animada la reunión que las secciones del Congreso celebrarán mañana, para elegir las comisiones que han de dar dictamen sobre los proyectos de ley que ayer presentó el ministro de Hacienda.»

A juzgar por los síntomas que esta tarde hemos observado se prepara una lucha muy reñida, no solamente porque el espíritu baillador de los temperamentos meridionales se inclina siempre al combate, sino porque, siempre, en todas ocasiones y bajo todas las formas de gobierno, han sido las reformas de carácter económico objeto de animada y viva contienda.

Hemos advertido tambien que los miembros de la Liga agraria son los que mayor hostilidad demuestran hacia los proyectos del señor Lopez Puigcerver, por considerar que no se ajustan a sus ideas y que no son tan proteccionistas como ellos desearan.

Mañana domingo, por la tarde, se verificará en el favorecido teatro de Apolo la 112 representación de la popular zarzuela *Cuba libre*, y la que con tanto éxito ha sido refundada por sus autores, *Suenos de oro*.

La entrada de mañana por la tarde en aquel coliseo seguramente será un lleno completo. A causa de lo larga que se llevara la función comenzará a las diez y media.

«El orfeón Madrileño, que tan lisonjero éxito obtuvo anoche en el concierto del Salon-Romero, tomará hoy parte en el beneficio del Sr. Tamayo en el teatro de la Comedia.»

Copiamos de La Epoca:
«Recordar a nuestros lectores que el sábado de la semana última pidió el señor marqués de Vadillo a la mesa que se llevara la fórmula de matrimonio civil convenida con Su Santidad, con el objeto de que pudiera examinarse el individuo de la minoría conservadora. Recordar tambien que, al dar cuenta del consejo celebrado el miércoles, todos los periódicos hablaron de una conferencia que el ministro de Su Santidad había tenido con los ministros de Estado y de Gracia y Justicia.»

Aquella petición y esta conferencia no dejaban de guardar alguna relación, según se dice, con la fórmula presentada por el gobierno de S. M. Continúa en esta un párrafo, el tercero, que se refiere a los españoles que contraen matrimonio fuera de España, que parece como que forma parte de aquella; y como que no es así, el señor nuncio pidió que se salvase esa apariencia ó se modificara su redacción. El gobierno, convencido de la justicia de la demanda, redactará de nuevo ese artículo ó lo llevará al Código.»

Leamos en El Día:
«Debe ser completa novela la noticia de que un periodista y autor dramático que reside en París, vino hace pocos días a Madrid con una mino reservada y confidencial, visitó el Palacio de la plaza de Oriente y salió anoche para la capital de la vecina república.»

Novela todo del género fantástico.

El ilustrado comandante de ingenieros D. Joaquín Ruiz y Ruiz ha sido nombrado director de las obras del canal de Vento, de la Habana.

«No pudo recaer el nombramiento para aquel importante cargo en persona de más valer y de más simpatías.»

S. M. la reina asistirá el miércoles al concierto que en honor de D. Alvaro de Bazan, y para reunir fondos con que erigir una estatua al insigne marino, ha de celebrarse en el circo del Principe Alfonso.

«Será esta la vez primera en que la augusta viuda de D. Alfonso XII abandona

el luto para presentarse en una fiesta teatral. Y es tanto más de agradecer ese sacrificio cuanto que solo lo hace para honrar la memoria del primer marqués de Santa Cruz y asociarse como siempre, a todo acto que pueda enaltecer las glorias del ejército y a marina.»

Los periódicos que anoche pretenden encontrar diferencias políticas entre los Sres. Gamazo y Lopez Puigcerver están equivocados completamente.

«No las habrá con el tiempo ni económicas, ya que las de hoy son verdaderamente pasajeras.»

Ayer tarde se reunieron en el Congreso los diputados por Madrid, con objeto de impetrar del gobierno el indulto de los reos del crimen de la Guindalera.

Se ha nombrado una comisión para que visite a S. M. la reina y al gobierno.

Anoche se recibieron en las oficinas de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, los siguientes TELEGRAMAS:

Santander, 17 (7 noche).
Por haber alcanzado la nieve una altura de tres metros 40 centímetros y descarrilado un furgon de mercancías, está detenido el correo descendente en Quintanilla, y en Barcona el ascendente.

Han salido dos máquinas exploradoras, que no pudieron llegar a Santander hasta las cinco y 20 minutos.

Se trabaja para dar paso a los correos; pero sigue la ventisca y la atmósfera está muy cargada.

Leon, 17 (7 noche).
El tren de mercancías 451 está detenido entre Villamenin y Buedongo, y el tren correo 461, que salió de esta capital a las once y 40 de la mañana, en Pola de Gordon.

El tren correo 460, que salió de Gijón a las 10'20 de la noche, no pudo tampoco pasar, por hallarse interrumpida la vía, y se formará otro en Pola de Gordon, para que conduzca el correo a esa corte.

Estos siniestros son consecuencia del gran temporal de nieves que ha descargado y sigue cayendo en los citados puertos.

Anoche, a las once, riñeron dos sujetos con un matrimonio que pasaba por la calle de la Arganzuela, resultando el marido y la mujer heridos de gravedad.

Estos fueron conducidos a la casa de socorro, donde se les hizo la primera cura.

Se llaman Manuel Ortega Almido y Joaquina Garapucha.

Los agresores fueron detenidos, ocupados el arma con que infirieron las heridas.

Tienen éstos 20 años de edad, y son de oficio carpintero el uno y ebanista el otro.

A LAS CUATRO DE LA TARDE

La Agencia Fabra nos trasmite hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres, 18 (Vía cable Bilbao).
Cámara de los Comunes.—Sesión de la noche última.

Continúa el debate sobre la contestación al discurso del trono.

El Sr. Balfour pronuncia un discurso sosteniendo que la situación de Irlanda ha mejorado de algun tiempo a esta parte.

Al efecto cita varios hechos en apoyo de su afirmación.

El jefe del partido liberal, Sr. Gladstone, hace después uso de la palabra, negando en

Por fin llegamos a la calle Pargon y nos apeamos a pocos pasos de la casa.
Por el camino habia instruido a mis compañeros de lo que teníamos que hacer.
No esperamos a llamar, la tapia no era muy alta, la escalamos, saltamos al patio y pene tramos a viva fuerza en la casa.
Dos mujeres enloquecidas huieron delante de nosotros gritando. Las cogimos, y en un abrir y cerrar de ojos, quedaron atadas.
Nosotros llevamos siempre cuerda en los bolsillos.
Cuando estábamos explorando el piso bajo, oímos el ruido de una lucha y vuestros gritos, señorita; reconocí vuestra voz... lo demás, señorita Geneveva, ya lo sabéis.
—Cuando aparecisteis, mi bueno y valiente tío Anselmo, estaba casi sin fuerzas, pronta a perder el conocimiento.
—No hablemos más de eso, señorita, y vos no digais nunca una palabra; no es preciso que las personas honradas sepan que durante algunos instantes, habeis sufrido infame contacto.
Olvidadlo, señorita, olvidadlo como se olvida una pesadilla al despertar.
Si, no obstante, conservais el recuerdo, que os sirva para ponerlos en guardia contra los nuevos lazos que puedan tenderos.
—Teneis razon, tío Anselmo, guardaré silencio de lo ocurrido.
—Si no escuchara más que mi indignacion y mi resentimiento, esta misma noche denunciaría el crimen y al culpable y todos serian castigados; pero me callaré, porque no quiero que vuestro nombre tan respetado, se mezcle con un escándalo donde todo es cieno y asco.
—La señorita Geneveva Lionnet no debe revolver basural.
—¡Estais salvada, esto es lo principal! Pero los infamos nada perderán por esperar. Se avisará al prefecto de policía, esa casa de cobardes liviandades y será vigilada de lejos, y antes de mucho tiempo, esas escuelas de orgias serán cerradas.
Después de un corto silencio:
—Tío Anselmo ¿dónde estamos ahora?—preguntó la joven.
—Bajando por la avenida de los Campos Elisios, señorita.
—¿Que hora será?
—Las seis ó las siete y cuarto, me parece.
—Puedo estar en casa antes de la hora de comer; pero si mi madre se ha enterado de mi salida, me interrogará.
—Es cierto; no habia pensado en ello.
—Dios mío! ¿que puedo responderla?
—No está permitido mentir; sin embargo, cuando las circunstancias lo exigen... Vamos a ver, busquemos una mentrillita.
—Ayer inquieto por la suerte de su hijo, madame Lionnet fue a ver al comisario de policía.
—Sí.
—La prometió que harán pesquisas y esta mañana, próximamente a las diez, volvisteis a la comisaría.
—Donde me respondieron que todavía no sabían nada.

—Y transmitistis esa respuesta a vuestra madre?
—Sí.
—Entonces, ¿esa será nuestra mentrillita?
—Sí Mad. Lionnet ha notado vuestra ausencia y os hace alguna pregunta; la direis que habeis vuelto a la comisaría y como esperaban de un momento a otro noticias de las oficinas de seguridad, habeis querido esperar a que llegaran.
—Añadiréis que el enviado del comisario volvió muy tarde, diciendo que nada sabían de Mr. Alberto Lionnet.
—¿Me creerá mi madre?
—¿Por qué no os ha de creer?
—Es verdad. Gracias, tío Anselmo, se lo diré así.
—Sí, señorita Geneveva, y de este modo os evitais grandes disgustos.
—Tío Anselmo!
—Señorita!
—Hoy habeis hecho por mi bastantes gastos; decidme la cantidad que tengo que devolveros mañana.
—¡Por Dios, señorita, no hablemos de eso!
—¿Cómo que no hablemos de eso! Al contrario, papá Anselmo.
—No sois rico, y yo, la hija de Mr. Lionnet, tengo mi capitalito. Vamos a ver, ¿no es justo que os devuelva el dinero que habeis gastado por mí? Este es mi deber, papá Anselmo, y todo lo menos que puedo hacer.
—Mirad, yo tambien voy a hacer un regalo a los valientes compañeros que estaban con vos.
—¿Acaso no les debo tambien mucho?
—Tío Anselmo, habeis gastado lo menos cien francos...
—¡Oh! no tanto, señorita.
—Está bien. Mañana os daré doscientos y me hareis el favor de ser intérprete de mi reconocimiento cerca de vuestros camaradas.
—En fin, señorita, puesto que lo queréis así, acepto.
—No soy rico, en efecto, sino que soy pobre, pues ya sabéis que un mozo de cordel no gana mucho. Por lo tanto, ya está dicho, acepto que me reembolséis los gastos que hice; además, en esta ocasion necesito más que nunca el dinero; voy a hacer un viaje muy largo.
—¿Vais a partir pronto?
—Probablemente dentro de algunos días.
—Y no os volveré a ver, papá Anselmo!—dijo la joven entristeciéndose súbitamente.
—He de volver, señorita.
—¡Ah! está bien. Pero si en ausencia vuestra me sucede algo grave todavía, ¿no estará para socorrerme, mi anciano amigo, mi valiente defensor.
—Los ojos de Geneveva se habian llenado de lágrimas.
—Habia vuelto a edger la mano del anciano y la estrechaba febrilmente.
—¡Ah!—esclamó el anciano llorando de emoción,—me llamais amigo vuestro y defensor. Señorita Geneveva, ¿no es verdad que creéis que soy vuestro amigo y defensor y que constantemente velaré por vos?
—¿No acabais de darme una prueba?

—¿Venis a libertarme, caballero?—lo preguntó la joven mirándole con ojos de ansiedad y espanto.
—¡Libertaros? ¡no comprendo!... Vamos monia mia, hablemos en serio: sabed ante todo que os conozco.
—¿Que me conocéis?
—Os he visto con frecuencia.
—Pero yo no os conozco, caballero, ¿decís que me habeis visto con frecuencia? ¿Dónde, caballero?
—Donde tenéis costumbre de ir; en el teatro, los paseos y en ciertas reuniones públicas.
—Caballero—respondió la joven meneando la cabeza—os equivocais, me conocéis lo mismo que yo a vos.
—¿No os llamais Geneveva?
—Sí, señor; Geneveva Lionnet; pero saber el nombre de una persona no es probar que se la conoce.
—Bien, sea, pero cuando digo que os conozco y que os he visto con frecuencia, podeis creerme.
Señorita Geneveva, escuchadme: desde que me enpo en suerte contemplar por vez primera vuestro rostro encantador, no se ha borrado vuestro recuerdo de mi pensamiento; tenéis ante vos a un hombre apasionadamente enamorado de vuestra radiante hermosura y de vuestros encantos incomparables.
Geneveva le miro estupefacta como si tuviera la lengua paralizada.
—Eso es—continuó el hombre,—miradme; ya veis, encantadora Geneveva, que no tengo un aspecto tan terrible; no, nada hay en mí que sea capaz de asustaros. Os amo, os adoro, soy vuestro esclavo, y pongo a vuestros pies el amor más ardiente que jamás pudo una mujer obtener de un hombre.
—Así hablando, logró cogerla una mano, que ella retiró bruscamente, exclamando:
—¡Dejadme! ¡no os acerqueis!... ¡no me toqueis!...
El individuo frunció el entrecejo y repuso con un movimiento de desprecio, que no pudo reprimir.
—Monia mia, conmigo no vale representar escenas de candor, y debiais comprender que no estais aquí para rezar la letanía de los santos.
Estas odiosas palabras llegaron a la joven como un espantoso murmullo; sin embargo, sintió cruelmente el ultraje.
El rubido rojo de la indignación y la cólera coloreó su rostro.
—¡Caballero!—esclamó con voz vibrante y mirada fija,—he caído en un lazo que me habia tendido; ignoro dónde estoy; me encuentro sin defensa, y os aprovechais de esta circunstancia para insultarme!
—¿Cómo se llama el acto que estais cometiendo en el lenguaje de los verdaderos caballeros, de las personas decentes?
—¡Bravo! ¡bravo! Estais así admirable; un poquito de cólera anima vuestra fisonomía y os hace la mujer más adorable que he visto.
Geneveva lanzó sobre su interlocutor una mirada de verdadera asor.

—¡Caballero—respondió,—vuestra conducta es digna de un cobarde y un infame!
—¡Oh!—dijo el joven,—¿cómo tan sucias palabras pueden salir de una boca tan bonita?
—Se adelantó a ella y trató de sujetarla por la cintura.
Geneveva lanzó un grito y retrocedió con indecible terror.
—Ya no podia dudar de las intenciones de aquel hombre; tenia que haberse las con un miserable; y se hacia tanto más temible cuanto que se notaba su casi embriaguez.
—¿Qué hacéis? ¡Estaba presal! ¡Era imposible escapar, huir! Y no podia contar con socorro alguno.
La pobre criatura comenzó a temblar. Su pecho se agitaba con violencia y su corazón palpitaba con exaltación.
—¡Oh, perdí!—murmuró con ahogada voz.—¡Eh! ¡toy perdida!
Pero aquel joven parecia pertenecer a la sociedad, debía haber recibido buena educación; acaso no fuera tan miserable como ella le creía. ¡Si lograra inspirar piedad!...
—Caballero—repuso dulcificando la voz—evoco todos los buenos sentimientos que debéis tener; ¡oh! no puedo creer que tengais malas intenciones. Os han engañado respecto a mí, estoy segura de ello, no os han dicho quien soy; antes por el contrario, os habrán hecho creer que he venido por mi voluntad.
—No es cierto, caballero, os lo repito; ¡he caído en un lazo infame! Y, ahora que ya sabéis la verdad, decidme, caballero, ¿oh! decidme que no queréis ser cómplice de la miserable mujer que me ha traído aquí.
Y como continuase silencioso, devorándola con los ojos, continuó:
—¡En nombre de vuestro honor, caballero, en nombre de vuestra madre y de vuestra hermana, si la tenéis, tened piedad de mí!... Os lo suplico, os lo ruego, ayudadme a salir de esta casa.
Sin emocionarse, el joven respondió:
—¿Para qué queréis salir de aquí, encantadora criatura, cuando estoy a vuestro lado y estamos aquí tan a gusto? Mañana por la mañana hablaremos.
—¡Ah!—esclamó Geneveva retorciéndose los brazos de dolor y desesperación,—¡no tiene alma ni corazón.
—Es un error, hermosa mia, un grave error, tengo en el corazón y en el alma todos los sentimientos que me habéis inspirado; el sentimiento amor que me abraza por vos.
—Si me equivoco...
—Geneveva, es porque ignorais que yo soy un joven más afortunado y sensible que los demás; yo he estado a vuestro lado.
—Os he visto y os he oído, estoy loco de contento y me entrego a vos por completo.
—No me confundais con aquellos cuya boca y corazón nunca caminan acordes; creed en mi sinceridad, mi hermosa Geneveva, y en las protestas de un hombre que os ama como jamás fué amada mujer alguna.
—La desgraciada comprendió que sus lágrimas y sus súplicas nada podían conseguir con aquel hombre.

—Y trasmitistis esa respuesta a vuestra madre?
—Sí.
—Entonces, ¿esa será nuestra mentrillita?
—Sí Mad. Lionnet ha notado vuestra ausencia y os hace alguna pregunta; la direis que habeis vuelto a la comisaría y como esperaban de un momento a otro noticias de las oficinas de seguridad, habeis querido esperar a que llegaran.
—Añadiréis que el enviado del comisario volvió muy tarde, diciendo que nada sabían de Mr. Alberto Lionnet.
—¿Me creerá mi madre?
—¿Por qué no os ha de creer?
—Es verdad. Gracias, tío Anselmo, se lo diré así.
—Sí, señorita Geneveva, y de este modo os evitais grandes disgustos.
—Tío Anselmo!
—Señorita!
—Hoy habeis hecho por mi bastantes gastos; decidme la cantidad que tengo que devolveros mañana.
—¡Por Dios, señorita, no hablemos de eso!
—¿Cómo que no hablemos de eso! Al contrario, papá Anselmo.
—No sois rico, y yo, la hija de Mr. Lionnet, tengo mi capitalito. Vamos a ver, ¿no es justo que os devuelva el dinero que habeis gastado por mí? Este es mi deber, papá Anselmo, y todo lo menos que puedo hacer.
—Mirad, yo tambien voy a hacer un regalo a los valientes compañeros que estaban con vos.
—¿Acaso no les debo tambien mucho?
—Tío Anselmo, habeis gastado lo menos cien francos...
—¡Oh! no tanto, señorita.
—Está bien. Mañana os daré doscientos y me hareis el favor de ser intérprete de mi reconocimiento cerca de vuestros camaradas.
—En fin, señorita, puesto que lo queréis así, acepto.
—No soy rico, en efecto, sino que soy pobre, pues ya sabéis que un mozo de cordel no gana mucho. Por lo tanto, ya está dicho, acepto que me reembolséis los gastos que hice; además, en esta ocasion necesito más que nunca el dinero; voy a hacer un viaje muy largo.
—¿Vais a partir pronto?
—Probablemente dentro de algunos días.
—Y no os volveré a ver, papá Anselmo!—dijo la joven entristeciéndose súbitamente.
—He de volver, señorita.
—¡Ah! está bien. Pero si en ausencia vuestra me sucede algo grave todavía, ¿no estará para socorrerme, mi anciano amigo, mi valiente defensor.
—Los ojos de Geneveva se habian llenado de lágrimas.
—Habia vuelto a edger la mano del anciano y la estrechaba febrilmente.
—¡Ah!—esclamó el anciano llorando de emoción,—me llamais amigo vuestro y defensor. Señorita Geneveva, ¿no es verdad que creéis que soy vuestro amigo y defensor y que constantemente velaré por vos?
—¿No acabais de darme una prueba?

absoluto lo dicho por el orador. Lejos de haber mejorado la situación de aquella isla, creo que cada vez es más deplorable. Sostiene con elocuentes frases la necesidad de un cambio radical de política en Irlanda. De lo contrario, pueden ocurrir en su concepto, grandes males. Termina demostrando la conveniencia de que no se acentúe la división entre Irlanda e Inglaterra. El Sr. Goschen había luego para condenar la política, en un concepto benévolo, que sobre la cuestión de Irlanda sigue el Sr. Gladstone. En esto llega a la Cámara la noticia de que el candidato gladstoniano que se presenta en Westonswhark, barrio de Londres, ha obtenido el triunfo. Los parnellistas interrumpen el debate con una ruidosa demostración de regocijo. El Sr. Goschen, y aprovecha la noticia que se acaba de recibir para afirmar que el gobierno no cuenta ya con la opinión pública de Inglaterra. Por esto—añade—teme la disolución de la Cámara de los Comunes, pues sabe que el país se pronunciará contra él. Un barrio importante de Londres acaba ya de condenarle. Puesta a votación la enmienda del Sr. Parnell al Mensaje, es desechada por 317 votos contra 223.

Algunos periódicos se han ocupado de las malas condiciones de las cárceles y en verdad que la prensa de provincias clama con razón respecto de este particular. Hé aquí lo que dice hoy un periódico de Piedrahíta (Ávila): «Ocurre con frecuencia que el juzgado, insurreyendo diligencias en averiguación de un delito, detiene en los primeros momentos a muchos individuos aparecidos con algún indicio de criminalidad, naturalmente ha de detenerse la incomunicación, si las investigaciones judiciales no han de ser contrariadas por la confabulación de los detenidos, que no dejarían de ponerse de acuerdo estando juntos. Pues esta precaución es imposible en nuestra cárcel de partido, si los detenidos son más de cuatro, porque no hay locales para incomunicar los que escapan de ese número; y recientemente ha sucedido esto que decimos sobre lo cual, si no estamos mal informados, ha dirigido una urgente comunicación al presidente de la Audiencia el señor juez de instrucción, el cual, a pesar de su celo y de la rapidez con que lleva los sumarios, no ha podido incomunicar a ocho de los detenidos.»

En efecto, algunas cárceles, como la de Piedrahíta, no reúnen las condiciones necesarias, así como tampoco están con el decoro y la independencia precisos muchos de los locales destinados a juzgados de instrucción, habiendo distritos que por falta de local tiene que despachar el juez en la casa que habita. Segun nuestras noticias, estas cuestiones que tanto interesan a la administración de justicia, se estudian actualmente en los centros respectivos para que las discuta en breve la comisión general de presupuestos.

Leemos en Las Occurrencias: «Entre los admirables casos de curación que ha logrado el Dr. Diaz de la Quintana valdés del hipnotismo, se cita el de una señora paralizada de un lado hacía más de ocho años, el de un monomaniaco y el de una joven a quien diariamente acosaban fuertes ataques de nervios; también se asegura que ha asistido a dos partos, que se han verificado sin dolor por haber hipnotizado antes a las parturientas, sugestionándolas un parto feliz y brevísimo, como lo fueron ambos, como también el haber practicado la amputación de un dedo, sin sufrimiento por parte del operado, que fué hipnotizado previamente por el Dr. Diaz de la Quintana.»

Telegrama de El Imparcial: Tanager, 17 (8 m.). Autorizado por los comerciantes, industriales, propietarios, artesanos y por la mayoría de la colonia española aquí residente, negamos la exactitud de la noticia comunicada por el corresponsal telegráfico de El Imparcial afirmando que se recogen firmas para felicitar al rey Humberto en su día de protesta contra la significación que se supone tiene la embajada marroquí enviada a Roma. Las firmas a que el corresponsal se refiere

tienen por objeto felicitar al gran español señor Castelar. La mayoría de la colonia aplaude los actos del gobierno español.»

Una equivocación involuntaria hizo que en el extracto nuestro de la sesión del Congreso correspondiente al jueves último atribuyéramos al Sr. Romero Robledo palabras contra El Liberal que realmente el Sr. Romero Robledo no pronunció. Esto dió origen a nuestro sueldo de anoche contestando a otras apreciaciones del mismo periódico.

Y hoy El Liberal escribe las siguientes líneas que con gusto reproducimos: «La CORRESPONDENCIA se muestra sentida y ofendida por nuestro sueldo de ayer creyendo que hemos faltado en la exposición de nuestros conceptos a todas las reglas del compañerismo y a todas las conveniencias que siempre guarda el colega a todos los periódicos. Reconoce que cometió un error, tan fácil de cometer en el extracto de las sesiones, y apetece el reproche del colega que en el caso presente, por muy duras que hayan podido parecerle nuestras palabras, ya sin alcance, pues que el colega reconoce el error, más incomprensible debiera ser su conducta a nuestros ojos, cuando veíamos, de un lado, que ningún otro periódico incurrió en semejante error, y sabíamos de otro, que a algún apreciable redactor del colega le constaba, como a nosotros, que el Sr. Romero Robledo no pronunció las palabras que LA CORRESPONDENCIA le había atribuido.»

A estas leales palabras no tenemos que añadir otra cosa sino que en lo que valen las estimamos.

Mr. Blaine, el candidato que luchó contra Mr. Cleveland en las últimas elecciones para la presidencia de la república, no obstante el gran número de probabilidad que tenía de triunfar el año próximo en nuevas elecciones, ha declarado que renuncia a la vida pública.

Segun un diario francés, el rey Oscar II de Suecia visitará muy en breve la Península Ibérica, y en compañía del rey de Portugal asistirá a la Exposición de Barcelona.

A mediados del próximo mes de marzo empezará en Valls la construcción de un grandioso asilo que las Hermanitas de los Pobres dedican a su benéfico instituto, y cuyos solares ha adquirido en las afueras de aquella ciudad.

Para que en la próxima Exposición de Barcelona figurará un curioso mobiliario rústico que honra a su autora, una conocida señora que reside en Manresa. Todos los muebles están formados de troncos y pequeñas piezas al natural, combinados con pías, bellotas y otros productos forestales. Llamen la atención, sobre todo, una cómoda que sostiene en caprichoso aquarium, un gran espejo y dos originales alfombras, una de ellas de pluma.

En el salón principal del restaurant de Martín de Barcelona fué celebrado anteayer el banquete en honor al maestro Chueca.

Los Sres. Perillan y Buxó, Conesa, Valero de Tornos, Vidal y Valeriano, Palencia, Gallard y Ortiz, y finalmente, el reputado orador argentino D. Héctor F. Varela, pronunciaron discursos laudatorios para Chueca y la ciudad de Barcelona, y después del banquete, pasaron los comensales al teatro Principal, en cuyo salón de descanso el Sr. Chueca ejecutó en el piano algunas composiciones suyas originales, que fueron celebradas, y la señora Alverá, acompañada al piano por el maestro Goula, cantó el tango de la Menegilda, siendo ambos muy aplaudidos.

La señora Patti no podrá cantar a beneficio de la Hospitalidad de la Noche en Madrid, por los compromisos que tiene contraídos en Lisboa de cantar en favor

de la misma institución en la capital del reino vecino. Así nos lo dicen de su parte.

No es cierto que la marquesa de Miraflores sea la encargada de distribuir los billetes para el concierto militar que ha de verificarse en el teatro de la Zarzuela.

Segun datos recibidos de las capitales que no pudieron ser incluidos en el parte anterior, antayer llovió en Lugo; y segun los recibidos hasta las once de la noche de ayer, ha llovido en Lugo, Coruña, Santander, Bilbao, San Sebastian y Orense, y nevado en Teruel, Albacete, Avila, Burgos, Cuenca, Segovia, Pamplona, Logroño, San Sebastian, Vitoria, Soria y Leon. Faltan datos de Oviedo y Palma.

El Liberal y El Globo han publicado el siguiente sueldo: «La cuestión suscitada entre el director de El Liberal, D. Mariano Araus, y el redactor de El Globo D. Alfredo Vicenti, ha quedado satisfactoriamente resuelta, por la intervención de los Sres. D. Manuel Pedregal y D. Antonio Sanchez Campomanes, en representación del Sr. Araus, y D. Pedro J. Moreno Rodríguez y D. Antonio Aura Boronat, en representación del Sr. Vicenti.»

Ha quedado satisfactoriamente resuelto por ahora el conflicto canónico ocurrido en Montemolin.

El gobernador interino de la provincia, de acuerdo con la autoridad eclesiástica, ha dispuesto que se proceda a la separación de la sepultura del supuesto suicida, por medio de un muro que aisle el terreno, hasta tanto que se construya el cementerio civil ó neutro é interin la audiencia del distrito falle en el proceso incoado, declarando si el fallecimiento fué ocasionado ó no por suicidio, en cuyo caso se procederá definitivamente segun lo que resulte.

Se ha constituido en Cartagena la junta de saneamiento de aquella población, nombrando presidente al Sr. Molina, que preside también la Sociedad Económica de Amigos del País de la misma localidad. La mencionada junta empezará pronto y activamente sus trabajos.

La Gaceta publica el resumen de las cantidades, valores y derechos de las principales artículos exportados por las Aduanas de la península e islas Baleares durante el año de 1887, comparado con el de 1886.

Segun esta estadística, en el año de 1887 ha habido un aumento de valores de pesetas 37.497.707, y una disminución en derechos de pesetas 163624.

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Andrés de los Flamencos el funeral por el eterno descanso de la señora doña Eugenia Raskin, esposa que fué de nuestro distinguido amigo D. Carlos Vanden Eynde, cónsul general de Bélgica en Madrid.

El acto ha sido una verdadera manifestación de las muchas simpatías que habia sabido captarse la finada en la sociedad madrileña y de la merecida consideración que disfrutó el Sr. Vanden Eynde.

Efecto de rápidos deshielos sin duda, las aguas del Guadalquivir han subido de nivel considerablemente estos últimos días.

Hemos recibido el número 1.º de La Provincia, diario que en Castellón se publicó ya y suspendió sus tareas no ha mucho tiempo.

La Junta de Clases pasivas ha hecho durante la segunda quincena de diciembre último las siguientes declaraciones de derechos pasivos. D. Francisco Querol y Centellas, jubilado, con 2800 pesetas. D. Lucas Gil y Merino, id., con 2800.

D. Inocencio Hernando y Ortiz, cesante, con 780. D. Antonio Ubeda y Amo, id., con 628.

De uno de nuestros corresponsales en la América del Sur, hemos recibido la siguiente carta: Buenos-Aires, 24 de enero. El día 16 estaba dispuesto un almuerzo a bordo del precioso crucero argentino Patagonia, y fui invitado. Nos sentamos a la mesa cerca de treinta personas. Durante aquel verdadero banquete, servido sobre cubierta, estuvimos tocando la charanga del acorazado Almirante Brown, que es el que enarbola la insignia de almirante.

Se desataron las botellas de Champagne, y el modesto corresponsal de la CORRESPONDENCIA se levanta, y dirigiéndose al comandante del buque, dijo que a nombre de la prensa española, como único individuo que de ella habla allí, saludaba en su digna persona a toda la marina argentina, que contaba con jefes y oficiales tan distinguidos como ilustrados, y que a tan buena altura se estaba colocando.

Inmediatamente fué contestado a nombre de todos por el doctor Rufino, quien dijo que la república Argentina miraría siempre con cariño a España con el afecto de un hijo a su madre, que no por haber llegado a la mayor edad y haberse emancipado, dejaba de respetarla y quererla como a tal. Saludó a España y a la marina española con frases de elogio, y entonces el corresponsal de Ydes, suplicó al comandante del crucero que tocase la música del himno nacional argentino, que todos escuchamos de pie, y cuando íbamos a cantarlos, oímos los primeros acordes de la marcha Real hasta que hubo terminado, en cuyo momento el mismo corresponsal, poseído de un entusiasmo que solo puede uno experimentar en toda su intensidad cuando se encuentra separado a tan larga distancia de esa porción querida de Europa que se llama España, dijo que los acordes de aquella marcha tocada en honor y en recuerdo de la madre patria, repetían a través de más de dos mil leguas, en el pecho de todos los españoles, que solo tienen afecto y admiración hacia la república Argentina, sintiendo legítimo orgullo al ver a una hija suya trasformada en nación de tanto alto mucho entusiasmo.

En la mesa no habia más español que el citado corresponsal. El comandante del crucero Patagonia nos invitó a todos los convidados a que pasáramos a hacer una visita al acorazado Almirante Brown, en donde, como en el Patagonia, fué aquel objeto de señaladas atenciones. Se dispuso que se efectuara un simulacro de combate que puso de manifiesto la brillante organización de los tripulantes del Brown, hornos, buque blindado con excelente artillería, a una distancia de más de quince millas de Buenos Aires, que recorrimos en un vaporcito de la capitania, se compone de los buques Chacabuco, escuela de guardias marinas, mandado por D. José Maymo, español, sobrino de nuestro contralmirante del mismo nombre y apellido; el Uruguay, el Almirante Brown y el Patagonia, cuyo comandante lo es el entendido jefe Sr. Cabassa, quien no se separó de mi lado durante toda la expedición, atendiendo mucho y haciéndome muy agradable su trato con su carácter franco y animado de marino.

El Patagonia mide un total de eslora máxima de 55'94 metros, teniendo un calado con la mitad de los consumos de 13 pies inglesas. El peso del casco es de 630 toneladas. La artillería la componen antiaerodadoras Gardner y Nordenfeldt y un cañon Armstrong, de 10 pulgadas.

El Patagonia es un bonito crucero de acero construido el año 1886 en el establecimiento técnico de Trieste y traído aquí por el ilustrado comodoro (contralmirante) Sr. Lasserre, jefe de la segunda división naval. Puede llevar 200 toneladas de carbón y la tripulación, entre oficiales y marinería, se compone de 140 hombres.

Se prepara una buena temporada teatral. En el próximo invierno, que empieza aquí en el mes de abril, tendremos el gusto de oír a la Patti en el elegante teatro Nacional, de que ya me he ocupado en otras cartas, y que se halla situado en la calle más aristocrática de Buenos Aires, y reúne excelentes condiciones. Su propietario el Sr. Lascano, que ha llegado recientemente de Europa y que ha visitado y estudiado los principales teatros de allí, lo ha colocado a la altura de todos los adelantos.

Ahora se está construyendo para ese coliseo un magnífico telon metálico por artistas franceses.

De compañías españolas; solo se sabe con seguridad que trabajará en un buen teatro de Orenje con la Millanes, Barquell, Arcos y otros artistas que le llevarán de esta. A principios de temporada estrenará la obra de espectáculo que le encargó al corresponsal de un popular diario madrileño, autor de un arreglo estrenado aquí con gran éxito. Dicha obra que constará de tres actos y varios cuadros llevará por título Un viaje maravilloso. Compone la música un inteligente maestro de esta capital.

Se espera con júbilo por los españoles la llegada del magnífico vapor de la compañía Transatlántica Buenos Aires. Falta hacia que el balleon español en la marina mercante quedase a la altura en que debe estar.

El Buenos Aires será el mayor vapor entre los de todos los países que venga aquí. Llegará de un día a otro.—F. Sanudo Aulra.

El concierto dado anoche en el Salón Romero, para debut del orfeon madrileño, estuvo muy concurrido, especialmente de profesores y publico inteligente, entre el que vimos al director y varios maestros de la Escuela de Música y a distinguidos académicos.

La sesión, que duró hasta las doce y cuarto, se compuso de tres partes y de escogidas piezas. El orfeon, que consta de 33 orfeonistas dirigidos por el joven alumno de composición del Sr. Arrieta, Sr. Hornero, fué aplaudido en las tres piezas que cantó. Es de creer que se logrará formar con perseverancia un excelente orfeon de que Madrid precisa.

Se tocó, después del primer número, un impromptu a dos pianos, por los Sres. Asin y Inñira, titulado Primitivo del Sr. Letamendi, y varios otros, siendo muy aplaudido y habiendo salido al autor.

La Srta. Sanchez, discípula del Sr. Marín, fué aplaudida en sus dos piezas de canto, recibiendo un bouquet de flores naturales. La distinguida y joven profesora Srta. Oadegui estuvo brillantísima al harmonium, en especial en la hermosa romanza sin palabras y en el airoso vals brillante del Sr. Almagro, su maestro, a quien le pareció más que ninguna otra discípula en el traseo, medida y expresión, siendo obsequiada con una preciosa corona de flores de gran tamaño y teniendo que tocar una pieza fuera de programa.

El Sr. Trago, que también hubo de hacer lo propio para corresponder a los aplausos, estuvo tan sobrellevado como siempre. El Sr. Calvo fué muy aplaudido por su elegante adagio de concierto, al violoncello, que tocó perfectamente.

Pero el acontecimiento de la noche, lo notable en verdad, fué el Dies irae del eminente doctor, escritor y orador, y ahora ya notable maestro, Sr. Letamendi, que se reveló anoche como un compositor de genio y condiciones nada comunes; pues presentó una partitura brillante y patriótica, al modo de la solemne y grave y severa de otros irae, como el de tan solo el primer boceto del gran cuadro, es decir, de la partitura para grande orquesta y un tenor de fuerza, que es la que desearíamos oír ó en un gran templo ó en local capaz y apropiado. Al escucharse esta reduccion expresa, fué llamado a escena el Sr. Letamendi entre aplausos y bravos, siendo felicitado por los maestros todos. En la ejecución tomaron parte los tenores del orfeon: Catta Oadegui y los Sres. Arin, Calvo, Solis y Gracía, dirigidos por el Sr. Hornero.

El público salió muy satisfecho. El ejercicio lirico-dramático que mañana domingo ejecutarán en el salón-teatro del Conservatorio, los alumnos de la escuela de Música y declamación, constará de dos partes: la primera de 17 números de música para conjunto instrumental, corpetin, canto, piano, fijo de piano, violín y violoncello, arpa, piano y violín y dos pianos de Mozart, De Juan, Arrieta, Mendelssohn, Chopin, Martorello, Hayden, Rossini, Oberthur, Donizetti, Beethoven, Bitter, Napoleone, Schubert, Flovot y Meyerbeer; y la segunda de la segunda parte, segundo acto de la comedia traducción del francés por D. Juan Lombia, titulada El huésped de Paris, cuyo desempeño estará a cargo de las señoritas Concepción Ruiz, Virginia Alvarez y Dolores Benito; y los señores D. J. José Arcoche, Delfín Jerez, Francisco L. Jimenez y Manuel Molina.

A. Porras, destista. Arenal, 22 dup.º pl.

Tratábase, en efecto, de sus vicios desalmados, en quien los sentimientos de piedad eran desconocidos.

Así es, que todo habia acabado, ¡no podría escapar de aquel miserable, estaba perdida! Caía la noche; apenas si se veía ya en la habitación.

Al ver lo que le pareció que aquel juego duraba demasiado. La resistencia de la joven le exasperaba. Era preciso acabar.

Aprovechando un instante en el que Geneveva, sofocada, se detenia a respirar, se lanzó sobre ella y logró alcanzarla.

Geneveva lanzó un grito desgarrador. El sujeto con más fuerza.

La joven luchaba con furor; pero sentía que se abandonaban las fuerzas, la faltaba la respiración y se ahogaba.

No podía contar más que con Dios para salvarla. Sin embargo, con la poca fuerza que le quedaba, gritó:

—¡Favor, socorro, socorro! —Vuestra voz no encontrará eco, tórtola mía,—la dijo el miserable con ironía,—vamos ¡hay que rendirse!... ¡ya sois mía!

VII. Las emociones del mozo de cordel.

En aquel momento, se oyó un gran ruido en la casa.

En esas mismas voces de hombres, gritos de mujeres, portazos violentos y grandes pasos resonaban por todas partes.

Geneveva, loca, medio desvanecida, nada oyó. Pero su terrible adversario, sin dejar de estrecharla, prestó atención con verdadera inquietud.

Geneveva continuábase defendiendo y volvió a gritar: —¡Socorro!... ¡socorro!...

—¡Ah! ¡loado sea Dios! ¡no hemos llegado tarde! Sentía contra su pecho los latidos del corazón de la joven; pero también el suyo latía con violencia.

—Señorita Geneveva,—repuso,—no tenemos que pasar un instante más en esta infame casa; pero antes de salir, decidme lo que debemos hacer de este miserable. ¡Mirad cómo tiembla el cobarde!

—Dejad a ese desgraciado, tio Anselmo; pertenece a los hombres que se desprecian y a quienes se los vuelva la espalda con asco! ¡Ojalá le remunerara su conducta innoble y ese será su castigo; no pidó otra cosa! ¡Dejadle, señor Anselmo, le perdono!

El anciano mozo de cordel se acercó al libertino y aplastándole bajo el peso de su mirada terrible y amenazadora:

—¡Miserable!—le dijo—esta señorita a quien querías hacer tu víctima, te perdona, pero yo no; por lo tanto te aconsejo que no te pongas jamás en mi camino.

Dicho esto, el tio Anselmo cogió el brazo de Geneveva y la sacó rápidamente. El segundo defensor de la joven, también mozo de cordel, lo siguió.

En el piso bajo encontraron otro mozo de cordel que los esperaba. Sordos gemidos llegaron a los oídos de Geneveva. En una sala, cerca del vestíbulo, habia des mujeres, mejor dicho, mujerzuelas, con los brazos sólidamente atados con cuerdas.

Los tres hombres y la joven atravesaron el patio, cuya puerta de entrada estaba abierta. En la calle esperaba un carruaje de alquiler con dos caballos; el tio Anselmo hizo que subiera Geneveva. Después, dirigiéndose a sus camaradas:

—Amigos míos—les dijo,—hemos trabajado bastante esta tarde... ¡Gracias, y hasta muy pronto!

Tomó asiento en el carruaje en frente de la joven y dijo al cochero: «¿escape al faubourg», cerró la portezuela, y los caballos salieron al trote largo.

En aquel carruaje, que iba muy de prisa, y en compañía del valiente mozo de cordel que acababa de salvarla, Geneveva nada tenía que temer, y respiraba a plenos pulmones; sin embargo, estaba aturrida todavía y la costaba gran trabajo reponerse de las terribles emociones que habia experimentado.

El tio Anselmo la contemplaba con ternura, y reflexionando por su parte, respetaba el silencio que la joven guardaba. Per fin, Geneveva se apoderó de una de las manos del anciano, la estrechó entre las suyas y le dijo con lágrimas:

—Si no hubiera venido en mi auxilio, me hubiera perdido; ¡me habeis salvado! —¡Ah! no sé cómo agradeceros, como expresar todo lo que mi corazón siente por vos, mi reconocimiento y mi afección. —¡Afección, decid! ¿sentís afecto hacia el viejo mozo de cordel? —Sí, señor Anselmo. —¡Ah! señorita, señorita!—esclamó viva-

mente emocionado.—¡Cuán buena sois y cuán dichosa me haceis! Pero mirad, la primera prueba de afecto que os pido es no llamar señor Anselmo, sino tio Anselmo, como todo el mundo.

—Pues bien, sí, desde ahora os llamaré tio Anselmo, y aun si me lo permitis, papá Anselmo.

El mozo de cordel sintió que un sollozo se atravesaba en su garganta. —¡Oh! sí, sí,—dijo,—papá, papá Anselmo.

—Yo—repuso la joven—no puedo menos de agradeceros con todo mi corazón lo que habeis hecho; pero se lo diré a mi padre y sabrá daros las gracias y demostraros su reconocimiento y el mio por otro medio a más de las palabras.

—Señorita, si en estas circunstancias queréis seguir el consejo del tio Anselmo, no digais nada de lo sucedido a vuestro padre, ni a Mad. Lionnet, ni siquiera a vuestro hermano.

—¿Cómo no debo...? —Señorita, ¿qué pretexto han buscado para conducirnos a la casa de donde acabamos de salir?

—Una mujer—ya la habeis visto—fué a verme misteriosamente, diciendo que la enviaba mi hermano, de quien, en efecto, me enseñó la cartera, que dijo le habia entregado a fin de convencerme que venia de su parte.

Me dijo que le habia sucedido un accidente, que no podía escribirme y que me llamaba a su lado.

Creí en las mentidas palabras de aquella mujer, y la seguí sin prevenir a mi padre, como me habia recomendado.

—Sí, poco más ó menos, eso es lo que yo habia adivinado. Señorita Geneveva, vos, que nunca habeis hecho mal a nadie, tengo la convicción de que tenéis un enemigo terrible é implacable; ¿le conocéis?

—No conozco más que a una persona, una joven, Cecilia de Premorin, capaz de haberme hecho caer en el horrible lazo de donde me habeis sacado.

—¡Ah! ¡señorita de Premorin! ¡Esa es la enemiga: la señorita Cecilia de Premorin! —¿La conocéis?

—No; pero sé que es tan buena como su madre; debéis ser dignas la una de la otra. —¡Ah! ¡tio Anselmo, tiemblo por mi hermano! —Al contrario, podeis tranquilizaros; vuestro hermano no corre peligro alguno; no es él el que buscaban, sino a vos. ¡Ah! ¡veo perfectamente el infame juego de vuestra enemiga. —Si Mr. Alberto Lionnet no ha sido conducido a cierta distancia de Paris, es porque le retienen secretamente en la ciudad. Era preciso hacerle desaparecer momentáneamente, conseguir que estuvierais inquieta a fin de haceros caer en el infame lazo. No me equivoco, señorita, y la cartera que os han enseñado es prueba de ello. Ahora el drama está representado y el desenlace no ha sido, felizmente, el que esperaban. Nuestra enemiga no ha conseguido su ob-

to; ya no tienen necesidad de retener a vuestro hermano lejos de vos, y mañana por la mañana, si no es esta noche, le vereis volver.

—¡Ah! ¡quiera Dios que digais la verdad! —Ya lo vereis señorita Geneveva. —Ahora, papá Anselmo, quisiera preguntaros...

—¿Qué, señorita? —¿Cómo, cuando me creía perdida, víctima de un atentado monstruoso, vos y vuestros bravos compañeros, llegasteis providencialmente en mi auxilio?

—¡Oh! es muy sencillo, señorita, hé aquí lo sucedido: Después de haberse apeado en el faubourg la miserable mujer que fué a buscaros, me habló.

Primeramente me preguntó dónde estaba la casa de Mr. Lionnet y en seguida si la casa tenia porteria.

Encontré la pregunta algo rara. Comencé a sospechar y desconfiar; me puse a contemplar la mujer, y no me costó gran trabajo adivinar su hipocresia bajo su máscara de mujer honrada.

Tenia el presentimiento de alguna odiosa maniobra. En ausencia de la mujer comencé a hablar con el cochero. Me dijo que venia de la calle Pargon; que iba a volver, y como era bastante charlatán, no me ocultó a qué especie pertenecía la casa de su cliente.

Jugad de mi sorpresa, señorita, cuando os vi salir con aquella mujer, y de mi actitud y espanto cuando montásteis en el carruaje. Estuve a punto de gritar: «Señorita, no vayais con esa mujer!»

No sabría explicar lo que me detuvo. No comprendía aún lo que veía. Pero aún divisaba el carruaje cuando instintivamente pensé que ibais a caer en un lazo.

Mi primer pensamiento fué correr a casa del comisario de policía; pero esos caballeros y sus agentes no siempre andan listos, y comprendo que no habia un momento que perder. Renuncié por lo tanto a esa idea.

En aquel momento, el carruaje en que vamos acertó a pasar, me lancé hacia él gritando: —Boulevard Sebastopol, a la iglesia de Saint-Lou.

Allí tuve la suerte de encontrar un compañero a quien conocia desde mucho tiempo, y con quien estaba seguro de poder contar. Sin pedirme explicacion alguna subió en mi carruaje.

En la calle de Rivoli, tuve igualmente la suerte de encontrar otro camarada valiente y resuelto como el primero. —¿Y a vosotros tres,—me dije. Pero no teníamos más que nuestros sólidos brazos; necesitábamos armas. Por costumbre llevo siempre en mis bolsillos una parte de mis economías. En la esquina de la calle de Richelieu, en casa de un armero, compré tres revólvers y cartuchos. Se presentaba ocasión de hacer un regalo a mis camaradas

Esta tarde, a las dos, ha sido recibida por S. M. la Reina, en el salon del Trono, la comision del Congreso encargada de depositar en las reales manos la contestacion al discurso de la Corona.

El gobierno de San Petersburgo despliega una actividad extraordinaria y un rigor extremado para conseguir la completa rusificacion de las provincias del Báltico de origen germanico.

Esta tarde se notaba entre algunos amigos del marqués de la Vega de Armijo, una acentuada tendencia en favor de los proyectos economicos del Sr. Lopez Puigcerver.

Tambien preguntó por que se ha dejado cesantes a varios empleados del cuerpo de Seguridad, contestando el ministro de la Gobernacion que se han solicitado y por que no es partidario de la inamovilidad, sobre todo entre los funcionarios que sirven a las ordenes de un gobernador.

Es probable que salga hoy de Paris, con direccion a Madrid, el embajador de España en la capital de la republica vecina, sefor Leon y Castillo.

Terminado el acto, S. M. la Reina se dignó conversar con todos los señores diputados, y muy especialmente con el señor Capdepont, a quien preguntó por el estado de salud del Sr. Martos, que sigue en cama molestado por una dolencia que por fortuna, no presenta gravedad.

En la reunion verificada por la junta de empleados de Hacienda con objeto de constituirse, se acordó redactar unas cartas de gracias a los señores presidentes del Consejo, del Congreso y de la comision de esta Cámara sobre el proyecto de ley de empleados, y volver a reunirse el jueves próximo para la aprobacion de aquellas.

El Sr. Galdó pidió al ministro de Hacienda una nota por provincias de los débitos por venta de bienes nacionales, haciendo constar los nombres de los principales deudores.

Entrándose en el orden del día, continuó la interpelacion sobre los sucesos de Riotinto y habló para alusiones el Sr. Celleruelo, consiguiendo que no desear resulten lastimados los intereses de las empresas ni de la agricultura, sino que se resuelva lo que parezca más equitativo y más justo.

Noticias de Marina: Ha sido nombrado teniente cura interino de la parroquia castreña de Ferrol, don Cirilo Sanchez Hierro; el capellan mayor de la armada D. Vicente Lopez Jimeno ha sido destinado para eventualidades al mismo departamento; el segundo capellan don José María Lorenzo Villamil embarcará en la fragata Nancacia; el de igual clase D. Gabriel Llompart al presidio de Cuatro Torres y a Ferrol, para eventualidades, D. Pedro Gonzalez Asensio.

Por reales órdenes de Hacienda se ha nombrado vista primero de la aduana de Barcelona a D. Bartolomé Macrin, oficial primero de la direccion general del ramo, y para estas resuitas a D. José María Alarcón y Martínez, oficial segundo de la administracion de Contribuciones de Toledo a D. Francisco Morales, oficial tercero de la misma dependencia, y para esta vacante a D. Benigno Somoza; oficial cuarto de administracion de Propiedades de Santander a D. Manuel Gonzalez Illera; oficial cuarto de la administracion de Contribuciones de Avila a D. Alejandro Aguilera y Vidal, oficial quinto de la misma, y para esta a D. Felipe Gonzalez Saez, oficial quinto de la de Salamanca, y para esta vacante a D. Arturo Amaya y Gomez; administrador de Loterías núm. 1 de Salamanca a D. Gervasio Gonzalez.

En la escuela de adversario que ayer publicamos de doña Francisca Segura Perez de Lema, se comió la errata de decir «su esposo» en vez de su sobrino D. Jorge Reinlein y Segura.

El Sr. Fabre creyó de su deber el desarrollo de algunas observaciones sobre el mismo: le contestó el Sr. Aldecoa; quedó aprobado el artículo 7º, y sin debate el 7º, tambien redactado de nuevo por la comision.

La gente curiosa que formaba cola en las puertas del Congreso para oír los discursos pendientes sobre los sucesos de Riotinto, ha quedado defraudada en las primeras horas.

Algunos diputados que opinan como el Sr. Gamazo le combatian, pero no se decia que pensarán presentar una candidatura para dar dictamen sobre el proyecto en frente de la del ministro.

En el teatro de la Princesa se dará mañana por la tarde la última representación del magnífico drama Don Alvaro o la fuerza del sino, que tan magistralmente desempeña el actor D. Rafael Calvo, y a las ocho y media de la noche la popular obra de Solles El nudo gordiano, cuyo protagonista es una de las creaciones del gran actor D. Antonio Vico.

En la escuela de adversario que ayer publicamos de doña Francisca Segura Perez de Lema, se comió la errata de decir «su esposo» en vez de su sobrino D. Jorge Reinlein y Segura.

El Sr. Fabre creyó de su deber el desarrollo de algunas observaciones sobre el mismo: le contestó el Sr. Aldecoa; quedó aprobado el artículo 7º, y sin debate el 7º, tambien redactado de nuevo por la comision.

En el salon de conferencias se decía el mismo tiempo que se tenía en Huelva algun nuevo alboroto, porque habian salido tropas para aquella capital.

En Huelva: unos creen que habrá luchas y que el ministro será derrotado en tres sesiones; y otros esperan confiadamente en un acuerdo entre el Sr. Lopez Puigcerver y el Sr. Gamazo para que no se suscitara diferencias entre los diputados ministeriales.

El gobierno venezolano está dispuesto a declarar la guerra a Inglaterra, antes que tolerar las intrusiones de esta potencia. Los ánimos están muy sobrecitados en Caracas y el sentimiento público participa de la opinion del gobierno.

El Sr. Lengo llamó la atención de la presidencia acerca de lo detalladamente con que se discutian las ordenanzas municipales.

El Sr. Aldecoa contestó al Sr. Almagro, mostrando conforme con casi todo lo que había espuesto y justificando la suspension del Jurado en casos extremos.

El Sr. Aldecoa contestó al Sr. Almagro, mostrando conforme con casi todo lo que había espuesto y justificando la suspension del Jurado en casos extremos.

El Sr. Aldecoa contestó al Sr. Almagro, mostrando conforme con casi todo lo que había espuesto y justificando la suspension del Jurado en casos extremos.

BOLSA DE MADRID. COTIZACION DEL 18. ULTIMOS PRECIOS. DEL 17 DEL 18

BOLSA DE PARIS del día 18 (3/20 t.) (TELEGRAMA DE A. CALZADO)

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL DOMINGO 19.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—Domingo primer de cuaresma.—San Gabino, presbítero y mártir, y los beatos Alvaro de Córdoba y Conrado, confesores.—Indulgencia plenaria como en 1.º de enero.—Indulgencia plenaria para los socios de San Vicente de Paul. Exige confesión y comunión en la misa oída en comun, y asistencia a la junta general. Sol: sale a las 6.49 y se pone a las 5.40.

CULTOS DEL DIA 19. Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Martín y concluye la novena a Nuestra Señora de Lourdes; orador Sr. Alm. y por tarde el P. Pedrosó. Se hará procesión para reservar. En la Catedral dirá sermón de Dominica, a las nueve y media el Sr. Belda. En las parroquias, a las diez, los economos. En Santiago, el Sr. Barbajero. En San Nicolás, D. Luis Millán. En San Pedro, Sr. Anco. En la Concepción (barrio de Salamanca), don Angel Cancio. En las Descalzas, D. Gregorio Perogordo. En el Asilo de huérfanos, Sr. Anglada. En la Encarnación, D. Alejandro Gomez. En San Antonio de los Alemanes, Sr. Penicenciaro. En la Real Capilla, a las once, D. Jaime Cardona.

En San Luis y San Millán siguen las misas anunciadas. En las Salinas Nuevas, los ejercicios para señoras. En el Cristo de la Salud siguen los dominicos a San José, orador Sr. Garamendi. En Santa Isabel duodena del Santo Patriarca, predicando el señor rector. En San Ginés, id., el señor cura. En San Ignacio, al anochecer, el Sr. Valdepeñas. En las Vallecas, miserere por la tarde, predicando el P. Fita. En Atocha, id., el señor rector. En el Caballero de Gracia, el Sr. Villalonga. En Cañizares, por la noche, Sr. Rodríguez. En el Cristo de San Ginés, id., D. José Viegier. En las Catalinas, por la tarde, el P. del Val. En el Asilo de la Trinidad (Ferraz), 29, señor Aris Mendez. La misa y oficio son de la Dominica. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, de la Visitación en las Salinas o de la Saleta en San Millán.

Mañana, primer domingo de Cuaresma, dará la bendición papal, con autorización de Su Santidad, en la iglesia parroquial de San Jerónimo el señor cura economo de la misma, D. Andrés García, después de la misa del pueblo, que se celebrará a las diez.

ENTERRAMIENTOS En el día 17 se dió sepultura en los cementerios de esta corte a 41 cadáveres y 3 fetos. De viruela, 3. De difteria, 2.

CASAS DE SOCORRO. El día 17 se asistieron en las de esta capital 76 accidentados: 19 graves, 37 leves y 20 de pronóstico reservado.

AYUNTAMIENTO DE MADRID Deuda municipal.—Pago de intereses.—Los portadores de carpetas hasta la señalada con el número 267, representativas del cupon 52 del empréstito de 1861, y los de carpetas hasta la señalada con el núm. 1382, representativas del cupon 19 del empréstito de 1868, póngan a hacer efectivo su importe en la tesorería de S. E., el lunes próximo, de once a dos de su tarde.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima del día 17 en el Observatorio de Madrid fué de 6 grados, la mínima de 3.3 bajo cero. El día de hoy en Madrid ha sido uno de los más desapacibles del invierno, no tanto por la baja temperatura como por el fuerte viento que ha r. nado. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 0 a las siete de la mañana; 9 a las doce del día y 8 a las tres de la tarde. El barómetro indica lluvia, que, dadas las condiciones atmosféricas, quiere decir nieve.

BANCO DE ESPAÑA Los interesados que tengan en depósito en este Banco, obligaciones del ferro-carril de Almansa a Valencia y Tarragona, pueden pre-

sentarse en las oficinas del mismo desde el lunes 20 del corriente, de once de la mañana a tres de la tarde, a percibir los intereses vencidos en 1.º de enero último. Madrid 17 de febrero de 1888.—El secretario general, Juan de Morales y Serrano.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE. En el Asilo de las Pañ Nlas, en la noche del día 17, se le dabo hospitalidad, cena y desayuno a 22 hombres, 12 mujeres y un niño. Total, 45. En la misma noche se ha dado hospitalidad, cena y desayuno en el Asilo del No. 16 a 20 hombres, 7 mujeres y 1 niño. Total, 28.

En estos asilos se socorre durante tres días consecutivos con cena, cama y desayuno a los transeúntes llegados a Madrid en el mismo día, a los recién salidos de los hospitales, a los ancianos sexagenarios sin hijos que los mancomunados de su domicilio por sentencia judicial o disposición gubernativa; todo debidamente justificado.

AVISOS UTILES A B C D E F.—Mañana irá. Conviene hablenlo. Esperaré hacia arriba. Raul: Entendi y deseara; temo sepa mamá.—Sara.

ESPECTACULOS PARA EL 19. TEATRO REAL.—De 4 a 8 de la noche baile de niños con disfraces.

—De 12 1/2 de la noche a 6 de la mañana, baile de Piñata. PRINCESA.—4.—Don Alvaro ó la fuerza del sino. 8 1/2.—F. 29 de abono.—T. 3.º impar.—4.º 56.º.—El nudo gordiano.—Un tigre de Bengala. COMEDIA.—4 1/2.—Viva España! 8 1/2.—T. 3.º.—Série 5.º.—El Mayordomo.—El sombrero de copa. ZARZUELA.—4.—La Bruja. 8 1/2.—F. 138.—T. 6.º par.—Série 3.º.—El milagro de la Virgen. —De 12 3/4 a la madrugada gran baile de Piñata. PRINCEPE ALFONSO.—2.—Tercer concierto instrumental, bajo la dirección del señor Breton.

A POLO.—4.—Cuba libre.—(Segundo acto.)—Sueños de oro.—(Segundo acto.) 8 1/2.—(La misma de la tarde.) PRICE.—4 1/2.—El Salto del Pastiego. 8 1/2.—José María. NOVEDADES.—1 1/2.—Pizarro ó la conquista del Perú.—La boda del Tío Carcoma. 8 1/2.—(La misma de la tarde.) MARTIN.—(Compañía y empresa de Variedades).—4 1/2.—La Mascota. 8 1/2.—Los Domingueros.—La Chiclanera.—La moza del cura.—Dos canarios de café. LA A.—4 1/2.—T. 2.º impar.—Mam zelle Nitouche.—(Segundo acto.)—La sota de basket. 8 1/2.—T. 3.º impar.—Lluven regalos.—Cas-carilla.—Mam zelle Nitouche.—(Segundo acto.) ESLAVA.—4 1/2.—La gran duquesa de Georstein. 8 1/2.—El alcalde interino.—Casa editorial.—El gran pensamiento.—Los inútiles. ALHAMBRA.—De 3 de la tarde a 6 de la mañana, gran baile de Piñata.

PARA CUARESMA zeumos chocolate, conservas de estrados y legumbres, frutas, arroz, manchego, vinos, etc. Teso-germanos, SAN MARCOS, 3.

BUEN NEGOCIO Colocación de capitales en pene-ñas y grandes partidas manejadas por los interesados en operaciones de su gusto. Con serias y formales ga-rantías, prontitud, reserva y sin cor-relatas. Dirijirse a D. J. I. Meson de Paredes, número 33, pral. deha., de 10 a 4. Los de provincias con sellos.

INTENDENCIA GENERAL DE LA REAL CASA Y PATRIMONIO ANUNCIO Se admiten proposiciones en pliegos cerrados para la adquisición de los solares en que se ha dividido el terreno disponible donde se halla la real fábrica de Tapices en la anti-gua ronda de Santa Bárbara; con sujeción al pliego de condiciones que se halla manifestado en esta secretaría. La apertura de los pliegos tendrá lugar en el local de la misma a las 10 de la tarde del miércoles veniente del corriente mes. Palacio 17 de febrero de 1888.—Luis Moreno.

Eau Suez Vacunación Boca Dolores Muelas es el solo y unico dentifricio que suprima instantaneamente y para siempre los dolores de boca y suprima los muelas y por consiguiente la extraccion y suturacion. Se envian gratis a quien le pida el folleto explicativo. Señas de M. Suez: 9, rue de Prony (pare Monceau), Paris.—Depósito en Madrid: José María Moreno, far-macéutico de la Reina, Mayor, 93.—R. J. Chavarrí, almacén de drogas, Atocha, 87.—Manuel R. Hernandez, Mayor, 27 y 29.

SOCIEDAD DEL CANAL DEL DUERO. El día 27 de febrero, a las doce de la mañana, se procederá en las oficinas de la Sociedad en Madrid, calle de Alcalá, 49 cuadruplicado, bajo, a la adjudicación de las obras, por medio de concurso, de la parte del canal principal comprendida entre el río Esgueva y el desagüe en el Pisuerga, con arreglo a los planos y pliegos de condiciones que están de manifiesto en dichas oficinas. Desde la publicación de este anuncio pueden presentarse proposiciones en las oficinas de la Sociedad en Madrid, con arreglo al modelo que en el pliego de condiciones económicas se cita, y acompañando a la proposición el resguardo de haber depositado en la caja de la Sociedad, la cantidad que en el citado pliego de condiciones se señala. Las proposiciones se admitirán hasta las doce del día 25 de febrero. La Sociedad se reserva el derecho de aceptar la proposición que considere más conveniente ó de desecharla todas en su caso. Madrid 11 de febrero de 1888.

LA SRA. D. AGUSTINA REINERO de Gomez de Rozas ha fallecido a las seis de la mañana del día 18 de febrero de 1888.

DUEÑAS (MEDICO-CIRUJANO) DENTISTA Madrid, Carretas, 7.

OPOSICIONES Vacante una plaza de Saxofón bajo en mi b con obligación de locar el Saxofonon contrabajo en sí cuando se crea conveniente en la banda de música del real cuerpo de Alabarderos, se saca a oposición que tendrá lugar el día 4 de abril próximo a las 10 y media de la tarde en el cuartel de San Nicolás. Los aspirantes dirijirán sus solicitudes al E. S. comandante general hasta el día 31 del mes de marzo: los militares por conducto de ordenanza y los p. sanos a la comandancia general sita en el piso bajo del real Palacio.—De O. de S. E.—El coronel capitán de música, Foxá.

LA SEÑORA D. ISABEL RUIZ CASTELLANO y Antelo de San Martín, ha fallecido el día 29 de enero de 1888.

PRECIADOS, 70, HOY 44 LA FUNERARIA Sociedad de Pompas fúnebres, antigua casa Fernandez y Soler, fundada en 1867. Única que posee los féretros de hierro galvanizado y de madera con interior de cobre y otros metales, ricamente tapizados interior y exteriormente, cierre hermético preparado por un nuevo sistema estilo americano. TELEFONOS NUMS. 225, 930 Y 1019.

LOS QUE TENGAN TOS tomen las Pastillas infalibles del Dr. Andreu de Barcelona, y se la quite an al momento. Es el remedio más seguro, cómodo y agradable que se conoce. Casi siempre desaparece la tos por completo ántos de concluir la primera caja. VALE 8 RS. EN LAS BOTICAS DE ESPAÑA Y SUS ANTILLAS.

El duelo se despide en el cementerio. Se suplicará el coche.

ARISTONS con seis piezas de música. A elegir. 63 pías., pagadas en plazos de 10 reales semanales ó 40 mensuales.—LA CONFIANZA, Duque de Alba, 3.

ALOS PROPIETARIOS y maestros de obras.—Puertas desde 10 pesetas, persianas de librillo á 30, y se vende toda clase de carpintería de madera de Siria, á precios baratísimos. Aguila, 21, tripo.

Todas las misas que se celebren el domingo 19 del corriente en la iglesia del Carmen (parroquia de Santa Cruz), por los señores sacerdotes adscritos a la misma, se rán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

EL RIO DEL ORO LUNA. 9.—A las señoras, en 24 horas trajes, abrigos y sombreros a medida, desde 6 dur., y se garantiza el corte. Se han recibido grandes surtidos en modelos de Paris y Londres. Sederia y laneria.

DÉCIMO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA MARIA DE LOS DOLORES SANCHEZ VIUDA DEL EXCMO. SEÑOR DON ANTONIO GUILLELMO MORENO falleció el día 19 de febrero de 1878, R. I. P. Sus hijos, nietos y demás familia suplican a sus amigos se sirvan encomendarla á Dios. Todas las misas que se celebren el 19 y 20 del corriente en la parroquia de San Sebastian, y el día 20 en la iglesia de Calatrava, serán aplicadas por el alma de dicha señora. Hay concedidos 180 días de indulgencia á los que oigan misa por el alma de dicha señora y rueguen por las necesidades de la Iglesia.

MA PARA CASA DE LOS PADRES. Duque de Alba, 4, port. HOSPEDAJE DECENTE. 8 RS. Tetuan, 30 y 32, pral. deha. HUESPEDES DE 9 RS. EN ADELANTE. Jacometrezo, 78, pral. PERDIDA DE UNA PERRA DE lanas, blanca, el 16 por la mañana. Calle Mayor 96 se gratificará. UN MATRIMONIO JOVEN Y SIN hijos, desea una portería. Acuerdo, 14, pral., interior. ALMONEDA HASTA FIN DE Añes de todos los muebles. Bárbara de Braganza, 18, bajo, izqda. CABALLO DE SILLA Y TIRO. Se vende. Santa Egracia, 3, portería darán razon. PARTICULAR. SE CEDE BONITO gabinete. Cruz, 6, 2.º. SE TRASPASA EN PUNTO CENTRICO tienda espaciosa, alquiler barato. Desengaño, 20, botica.

VENTA. En subasta voluntaria de la casa calle de Monserrat, núm. 28, de esta corte; tendrá lugar el día 20 del corriente, á las diez de su mañana, en el estudio notarial de don Eduardo Hernandez y Hernandez, Postigo de San Martín, núms. 3 y 3, piso 1.º izqda., bajo el pliego de condiciones que con los títulos se hallan de manifiesto en dicha notaría.

COMEDOR DE ROBLE COLD-CREAM a la vassellina, el mejor producto para suavizar la piel á 2 rs. onza. Frasco 75 céntimos. Vassellina blanca 2 rs. Frasco. Perfumería Americana, Espoz y Mina, 26.

ALMONEDA Entre los muebles restantes queda una preciosa sillera palo santo y brocatel, sillera despacho, comedor, etc.

PEPTONA ORTEGA Es indispensable en las enfermedades y en las febres. FARMACIA DE ORTEGA, LEON, 1. Por mayor, descuentos en el LABORATORIO, QUEVEDO, 7.

SEGUNDO ANIVERSARIO. LA EXCMA. SEÑORA DOÑA AMALIA DE GUARDAMINO Y CASTAÑARES VIUDA DEL MARISCAL DE CAMPO D. JUAN DE URBINA Y DAIZ falleció el día 19 de febrero de 1886. R. I. P. Sus hermanos, hermanos políticos, tíos, hijos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a sus amigos la encomienden a Dios. Todas las misas que se celebren mañana domingo 19 del corriente en la iglesia parroquial de San Martín y en el monasterio de las Descalzas Reales, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA OFICINAS CARMEN 18 1.º MADRID. TELEFONO NUMERO 517.

COMEDOR DE ROBLE COLD-CREAM a la vassellina, el mejor producto para suavizar la piel á 2 rs. onza. Frasco 75 céntimos. Vassellina blanca 2 rs. Frasco. Perfumería Americana, Espoz y Mina, 26.

EL MEJOR NEGOCIO Colocación de grandes y pequeños capitales al 48 por 100, con prontitud, absoluta reserva y sólidas garantías. BARQUILLAS, 12, 1.º IZQUIERDA TELEFONO 191.

PARA SEMANA SANTA Grandiosas rebajas en todas las existencias, grandes surtidos en sedas negras y color, merinos y cachemires; últimas novedades en adornos, lanas desde 30 céntimos; chaquetas entretiempo, á 10 pesetas; precio fijo inalterable.

RETRATOS OTERO se ha trasladado Alcalá 19, teléfono 607 HAY ASCENSOR Especialidad en ampliaciones. Se envían a provincias.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS La gente de esta clase debe sustentarse con los residuos de las comidas de sus No pueden acumular riquezas, ni aun por medios lícitos, para que, según dice la ley, no se ensorbezean y no causen pesadumbre á los bramínes. Si un sudra insulta de palabra á un hombre de las clases superiores, le deben cortar la lengua; si se sienta en el mismo asiento que un bramín, la parte de su cuerpo que más y ricamente ha cometido el crimen se ha de quemar con hierro enrojecido. Si se arroja á amonestar á un bramín sobre sus deberes religiosos, manda la ley que le viertan aceite hirviendo en la boca y en las orejas. El nombre de sudra, dice además la ley, es expresión del menosprecio, y la multa impuesta por la muerte de un hombre de esta clase no es mayor que aquella en que incurre el que ha muerto un gato, un sapo, un perro ó un lagarto. Si más que evidente resulta ser el envilecimiento de los sudras, árdno se hace el decir cual es su estado civil. Los sudras están designados generalmente con el nombre de casta servil, y se declara que son manumitido por su amo no puede el sudra desprenderse de los brazos del estado servil, por cuanto, dice expresamente la ley, quien podría extirparlo de un estado que le es natural.

Sin embargo, no resulta explícitamente del texto del código que el sudra sea y deba ser siempre el esclavo pendiente de la voluntad de un individuo; al contrario, puede ofrecer sus servicios al que mejor le parezca, y hasta ejercer oficios por su cuenta particular. Nada, por otra parte, autoriza á creer que sean los sudras esclavos del Estado, pues se ve que la emigración, vedada severamente á las demás clases, les es permitida. Pueden poseer, derecho vedado á los esclavos; sus personas están protegidas hasta contra sus amos, quienes no pueden corregirlos sino en el modo prescrito por la ley. Los castigos que la ley les aplica son aplicables también á la mujer por su marido, á los hijos por su padre, al discípulo por su maestro, al hermano menor por el mayor. Es incontestable que hubo sudras esclavos, pero también razones hay para creer que los hombres de las otras castas podían asimismo quedar reducidos á la servidumbre. La condición de las sudras debía, pues, ser en realidad mucho mejor que la de los esclavos, peor quizá que la de los siervos en la Edad Media. Aunque fuese tan marcada la línea de separación entre todas las castas, no parece sino embargo, que en el origen se habían tomado tantos afanes para impedir la mezcla, como lo han hecho después. Parece que movió al legislador más el anhelo de proteger el honor de las mujeres que el asegurar la pureza en la descendencia. Los hombres de las tres primeras castas son libres de escoger sus mujeres en las castas inferiores, con tal que no les den el primer lugar en sus familias. Está

vedado casarse con una mujer de casta superior: el adulterio se castiga con las penas más rigurosas, y el niño que de él haya nacido está condenado al último grado de envilecimiento. El hijo legítimo de un bramín y de una mujer ichatrya está colocado por la ley en una situación intermedia entre su padre y su madre, y las hijas habidas de este enlace, si durante siete generaciones consecutivas se casan con bramínes, hacen subir á sus hijos á la casta sacerdotal; pero el hijo de un sudra y de una mujer de origen bramínico, es un tchandata, es decir, el más vil de los mortales, y su unión con las mujeres de las castas superiores produciría una raza más vil todavía que la de su padre. Parece que desde los tiempos de Manú los hombres de las diversas castas escrupulizaban comer juntos; y con todo, no se halla en la ley ningún texto positivo que lo prohiba excepto para los sudras, y aun esto una falta que un bramín puede explicar fácilmente. Hoy día las preocupaciones sobre este punto están más arraigadas que nunca, pues se trata nada menos que de perder los privilegios de casta. Es muy de notar que en las cuatro castas no se haya señalado ningún lugar á los artesanos; pero verdad es que los sudras pueden ejercer ciertos oficios mecánicos, mas no se ve que estos oficios sean la ley de ninguna clase particular entre las castas principales. Bien puede comprender, amigos míos,—prosigue Killarney—que la relación que acabo de hacerlos corresponde á la India antigua. Hoy, aunque esta ha conservado sus leyes y costumbres, han experimentado algunas modificaciones. La di-

vision y posición de las castas son las que más han variado. La de los icchatryas, la de los veysias y hasta la de los sudras están hoy estinguidas. Los radjputes afirman que son oriundos de los icchatryas por una descendencia no interrumpida. A algunas de las clases industriales pretenden también descender de los veysias; sin embargo, los bramínes han logrado casi en todas partes destruir en las otras castas el estudio de los Vedas, y reservar para su cuerpo el monopolio de la ciencia divina y humana. Los mismos bramínes, por más que nadie afirma la pureza de su descendencia, están en el día muy agenos de las leyes y prácticas de sus mayores. Bajo ciertos aspectos parece que ha aumentado su austeridad. Así es que han renunciado completamente el alimento animal, y nunca se cean con mujeres de las clases inferiores; pero puede decirse que, en los más de los casos, la severidad se ha relajado en gran manera. Así es, por ejemplo, que la división de la vida en cuatro partes, los actos de humildad impuestos á los discípulos, las austeridades exigidas de los anacoretas, no son más ya que recuerdos de tiempos que fueron. Los que por acaso obedecen todavía á la ley son reparos excepciones. En el día los bramínes no ponen reparo en entrar al servicio militar ni en ejercer cualquiera oficio ó profesión. Sin embargo, en el Sur de la India no aceptan empleos seculares sino en clase de escribientes ó funcionarios públicos. Desde el ministro de Estado hasta el escribano de aldea, las más de las plazas están ocupadas por ellos, las de la judicatura sobre todo. Además, son los minis-

tros de la religion y necesarios ó indispensables de todas las posiciones en que es forzoso saber escribir. En las partes del Indostan donde se establecieron los mogoles con su sistema de administración, el uso de la lengua persa ha puesto todos los empleos públicos en manos de los musulmanes y de los sudras. En el Decan la misma causa disminuye para los bramínes la facilidad de hallar empleos, pero todo bien considerado, tienen en el día mayor parte en el gobierno que en tiempo de Manú, cuando un consejero bramín al lado del rey y las funciones judiciales representaban toda su intervención en el poder ejecutivo. El descender en tales términos de las alturas de la contemplación para entrar en las vías de la vida común, ha debido menoscabar el influjo moral de los bramínes. Sin embargo, aun en Bengala, donde más al parecer han perdido, son todavía el objeto de la veneración del pueblo, y hay partes de la India, como el país de los Maharatas y las provincias de Poniente, donde son todavía poderosísimos. El influjo temporal que deben á su número, á sus riquezas, á su posición social, es perceptible aun en todas partes, pero donde más han conservado su autoridad religiosa, han perdido gran parte de su popularidad. Así sucede entre los radjputes, y más todavía entre los maharatas, que no pueden avenirse á la idea de haber sido desbancados en el gobierno por una clase de hombres á quienes miraron como inferiores suyos en prendas guerreras, únicas, en su concepto, que hacen á los hombres dignos del poder.